YIOYPTEIO MAIAEIAX KAl ©PHEKEYMATQON

INETITOYTO EKINIAIAEYTIKHE ITIOAITIKHZ

OAHTrIEZ AIAAZKAAIAZ MAGHMATIKQN NPOZANATOAIZMOY B’ TAZHZ FENIKOY AYKEIOY
FA TO 2XOAIKO ETOZ 2022-2023

H katovop Twv SL8aKTIKWY WPWV TIoU TIPOTEiveTal elval evOELKTIKY). MECO 08 QUTEC TIC WPEG
nepAapBavetal o xpovog mou Ba xpelactel yla avakedalalwoelg, ypamtég Sokiuaoieg, epyaoieg
KATL. Ooov adopd oTLG TPOoTEVOUEVEC SpaoTnpLOTNTEC, emadietal otnv Kplon tou/tng dtddckovta/-
oKOUOoOC N emAoyn ekelvwy Tou Ba edpapudoel otnv Taén. Qotdoo, MpoTeiveTal va EUNMAOUTLOTEL TO
HABN O UE TO CUYKEKPLUEVO UALKO.

Keddahowo 1°
(Npoteivetat va StateBouv 24 SLEAKTIKESG WPEC).
TNV taén auth ot padntec/-Ntpleg Ba a.oxoAnOouv pe TIC EVVOLEC KOl TOV AOYLOMO TWV SLOVUCUATWV.
Autd amoteAoUV amapPAiTNTEG YVWOELG TIPOKELEVOU va yivel katavonti n BOepeAiwon ng
AvoAutikng lewpetplag tou emumédou ToOU 0oKOAOUOEl, KABWG KAl N OAVILUETWILON TOAWY
KATOOTACEWVY TNG MPAYHUATLKNAG {wh¢ Kot TpoBAnudatwy tng EukAeidelag Newpetpiag.

Eotiaon oe onuUavtikEG LOEEC OTO KeEAAao TwV SLAVUOUATWV

To Slavuopa omotelel Xapaktnplotikd mopddelypa £vvolag mou Soundnke amd T OTevi
oAAnAeniSpaon Mabnuatikwy kat Quaoiknc.

‘Eva Stdvuopa pmopel va avamapiotatal pe Stadopetikolg TPomous. Q¢ MPOCAVOTOALCUEVO
€UBUYPOUUO TUAMA (VEWMETPLKN avamopdotaon) Kot w¢ aAyeBPLkO avtikeipevo pe th Bondesla
OUVTETOYHEVWY. X KAOe meplmtwon, N olvoeon TwV aAyeBPKWY | GAAWV GUUPBOAIKWY EKPPATEWV
LLE TO QVTLOTOLXO OXNUA EXEL KEVTPLKI ONnpooia oTnv KOTavonon Twy EVWOLWV Kal TwV SLaSLKaoLwy.
Mpoteivetal Aowmov, omote eival duvatdv, n oulATNon TWV EVWOLWVY, TWV LELOTATWY KOl TWV
QOKNOEWV va yivetal oe apeon avadopd Ue TO OXNUa Kal Oxt Lovo otnv abnpnuévn aAyeBpikn
Hopdn Toug.

Ta Staviopata (Onwg Kal ol e€loWoELS ypaUUWwY) aflomolouvtal otnv anodelén Mpotacewy Kal
OQewpnuatwy NG EukAeidelag MlrewpeTpiag.

§1.1, 1.2 Npoteivetan va dtateBouv 2 kot 4 wpeg avtiotoya

To SLavuopa ELCAYETAL WG TIPOCAVATOALCUEVO gUBUYpappo TUAa. Ot mpAgelc Tng mpooBeong Kal
ToUu ToAAamAaoLoopoU Sltaviopatog pe aptbud, mapouoialovral pe th Ponbela TG YEWUETPLKAG

e

emonteiog kat toviletal WSlaitepa dtL éva omowodrnote Stdvuopo AB upmopet va ypadrel wg

Stagdopd OB —OA, 6mou O sival éva omolodAmote GnUEio Tou Xwpou.

§ 1.3 Npoteivetal va dtateBouv 4 wpeg
Mpotelvetal va 600el Eudacn otn xprion NS Kavhg Kot avaykaioag cuvenkng mapaAAnAiag dvo
Slavuopdtwy ol /[3 So= XE (B * 6) YLt TNV amodeLEn TNG CUYYPOUULKOTNTOG TPLWY CNUELWV.

, . e , . — OA+OB ,
Emeldn apketol/ég¢ pabnteg/-nipleg avtihapBdavovtal tov TUTO OM=¥ wg Slaipeon

Slaviopartog pe aplBuo, KaAo ival va TovioBel otL n ypadn auth eival pla cupfacn kat otnv
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TIPAYHATIKOTNTA TO 20 UEAOC €lval O YPAUUIKOG CUVOUACHOC TwV SLAVUOUATWY OA kot @,
, — 11— 1=
Snhadn OM=EOA+EOB.

Mpoteivetal va yivouv aoKnoeLlg Hovo amo tnv A’ opada.

§ 1.4 Nporteivetat va StateBolv 6 wpeG

Mpoteivetal va 600ei €udaon oto yeyovog OTL éva Sdlavuouo UMopel va avamapiotatal pe
Sladopetikol TPOTOUG. Q¢ TPOCAVATOALOUEVO EUBUYPOUUO TUAMA (YEWHETPLKN avamapdotaon)
Kol wG aAyePplko avtikeipevo pe tn PonBela cuvietayuévwy. MNpoteivetal va tovioBel emiong n
HOVaSLKOTNTA TNG €KPPAONG SLOVUCUATOC E T CUVIETAYUEVEG TOU. H évvola Twv SLlavuoudatwy
elval onUavtikn otn yewpeTpla v avaloylotel Kaveic 0Tl N apdlUovocHUavTn avilotolyia evog
onueiov Tou emunmédou pe éva SloteTaypévo elyog TPAYMOTIKWY aplduwv odnyel otnv
«aAyeBpomoinon» tng Nrewpetpiag, SnAadn otn HeEALTN TWV YEWUETPLKWY OXNUATWY PE aAYEPPLKEC
pneBodouc. MNa autov tov Adyo mpoteivetal va 600el éudaon otn clVOeon TwWV EVvolWV Kal
SL081KAoLWY TIOU TIEPLEXOVTAL OTLG TIPONYOULEVEG Ttapaypddouc pe thv avaAutiky (alyePpikn)
£kdpaon Toug, He apeon OpwC avadopd oTh YEWUETPLKA EKdpach, Omou elval duvatov.

§1.5 Mpoteivetal va dtateBolv 8 wpeg

H mpaén tou eowteplkol ywopévou Slavuopdatwy adevog cuvdéetal pe €vvoleg tng DUOLKAG,
adetépou mapexeL emMuTA£ov epyaleia eAéyyou tn¢ kabetotntag, Tng napailinAiag kAm. Qotoco, To
E0WTEPLKO YVOUEVO SUO SLavVUOUATWY £ival pa Tpaén UE OPKETEC LOLOTNTEG UE TIC OMOIEG oL
padntplec/-ntég dev eival efolkelwpéveg/ol: TO AMOTEAECU TOU EC0WTEPLKOU Yvopévou 800
Slavuopdtwy Sev ival Stavuopa, To YVopEeVOo SU0 SLaVUSUATWY Uopel va eival pndév evw kaveva
arnd ta Stavuopata Sev elval Undeviko, ev LOXVEL N TPOCETALPLOTLKA BLOTNTA, K.0. MpoTelveTal va
oulntnBolv avaAUTIKA QUTA TO XOPAKTNPLOTIKA, HE odopu TOOO TOUC OPLOHOUG OGO KOl TLC
O.OKNOELG.

Mpotelvetal va pn yivouv ot Fevikég Aok oelg aAld va aflomolnBolv oL EpwWTrOELG KATavonong
(evbelktikd oL 5, 6, 7, 10, 11, 12) yta TNV avamntuén g Hodnuatikig §paotnplotntag Twy
nadntwv/-ntpwwy otnv tan (Stepeivnon, oulAtnon, emelpnuatoloyia).

Mpotetvouevec ApaotnpLotntes

3TN cuvéxela mapouaotalovral LEPLIKEG SpACTNPLOTNTEG TOU UItopoUV va uAomotlnBouv otnv Taén e
TNV EUITAOKNA TWV HaBnTtwv/-nTplwv. H mpwtn Spactnplotnta cuvdéel ta Madnuatika pe tn Quotkn.
H 8eltepn Spactnplotnta Sivel tn Suvatotnta otov/otnv padnti/-ATpLla va cuvSaEsL, SLATUTTWVEL
Kol armodelkvUEL TTpoTAoELG TNG EukAeiSelag MewpeTplog e TOV SLAVUGUATIKO AOYLoUO, aAd va
akohouBel kat tnv avtiotpodn mopeia. Télog, n tpitn Spaoctnpotntal avadépstal oe éva
TPOBANUA Ao TOV TIPOYHUATIKO KOO0, OTOU oL HadnTég/-ATPLEG povieAomoloUv To POBANUa HE
XPNon Twv SLAVUOUATWY KOL QmOvVToUV oTo TEAOG UE TN puotki yAwaooa. Av Kal glval autovonto,
emonuaivetal 6tL av éva mpofAnuo amaltel TUMOUC f OXECELS amd GAAO emLOTNUOVIKO Tiedio, autd
Sivovrtatl otoug/otig Habntég/-ATPLEG.

1 H suykekpuuévn dpoaotnprotnra &xet aievdei and to Pipiio: THOMAS Areipootinds Aoyroude, Touog Il twv
Finney, Weir & Giordano, cg). 697, TIEK, Hpdaxiewo 2011.
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Apaotnplotnta 1

H 80vopun tou Staypdppatog £xet pétpo Fp = 20N kal oxnpatilel ywvio 6° pe to opllovtio €dadog.
To BayovakL cUpetal 100m Katd PRKog Tou e6Adpouc.

a) Na urtoAoyiote to €pyo tng Suvaung otav n ywvia eivat 30°.
B) Eruhé€te 5U0 AANEG TLUES
yla T ywvia 6° kot
umoAoyiote to £€pyo o€ KAOe

neplmtwon.  uykpivovtog
TO amoteAéopata pnopeite
va SLOTUTIWOETE KAToLa swkaoia;

2XOAIO

H ouykekplpévn dpactnplotnTa oToXeVEL VoL CUVOECEL T LABNUATIKA UE TN PUOLKNA KoLl EGAPLOYES
TOU TIPOYHATIKOU KOOMOU. EoTialel oto yeyovog OTL To £pyo Oev eival timota dAAo, mapd To
£0WTEPLKO YLVOUEVO U0 SLovuopaTiKwy PeyeBwv. Tng SUvVOUNG KAl TNG LETOTOTLONG.

Apaotnplotnta 2

. ' ! , . , - 22 o2 7P
Ta StavUopota o Kot B Tou enNutéSou LkavomoloUV Tn ox€on ‘a—B‘ =|a| +‘B‘ .

Na e€eTdoETe av N GUYKEKPLUEVN OXEon LkavomoLleital yla ornoladAmote Staviopata o Kot B tou
emumESou N LOVO OE CUYKEKPLUEVEG TIEPUTTWOELG.
MpoomnaBrote va EpUNVEVUCETE YEWUETPLKA TO TIPONYOUUEVO CUUTIEPACUA OOC.

Evéeiktikn Avon
H ouykekplévn SpaotnpldtnTa cUVEEEL TO SLOVUCUATIKO AOYLoMO e TNV EukAeidela Mewpetpla.
JTO TMPWTO EPWTNUA OVOMEVETAL, OL HaBNnTéC/-NTpleg va
edpapuooouv TIC BLOTNTEC TOU EC0WTEPLIKOU YLVOUEVOU KOl
epyalopevol, Kuplwg aAyeBpkd, va kKatalnéouv OTL n
OUYKEKPLUEVN OXEon LOXUEL av Kol povo av Ta dlaviouota
elval kaBeta.

Me 1o eUTEPO EPWTNUA ETILXELPELTAL VA OTITLKOTIOL|0OUV OL
pabntég/-ntplec tn 6oBeloca oxéon. Etol, He onpeio

avadopdg to O Ba kataokeudlovv ta Staviopota OA = a
kat OB=f, ondte Ba eivara—f=0A—-0OB=BA,

onwc¢ daivetal kaL oTto oxnua.
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OL poONTEC/-ATPLEG, OTN OUVEXELD, OVOUEVETAL va
EPUNVEVOOUV TA HETPA TWV SLAVUCUATWY WC HAKN
€UOUYPAUUWY  TUNUATWY, OMOTE TN  OXEon

L2 o2
‘&—B‘ =|&|2+‘B‘ Ba tn ypayouv otn popdn:
(AB)? =(0A)?> + (OB)?, ywa va kataAifouv oTo

CUUTEPAOHA OTL LOYUEL, av Kal HOvo av To Tplywvo
OAB eival opBoywvio, &nAadn av kal povo av Ta

Slaviopata o kal B eival kdBeta.

Apaotnplotnta 3

‘Eva agpookddog o META TPOG AvOTOAAC He Taxutnta 500 km/h amovoia avépou, cuvavtd Gvepo

toyutntog 70 km/h, mou mvéel og katevBuvon 60° ovaTtoAlkn-BopelovatoAikn (oL KateuBUVoELg
opilouv ywvia n omoia PeTpLETAL Ao TNV MPWTN KateuBuvon SnA. Tnv avatoAikr), TPog tn deUTepn
katevBuvon, 6nA tn BopeloavatoAlkn). To agpomAdvo SLATNPEL TOV TTPOCAVOTOALCGUO TOU TIPOC
avVaTOAAC, WOTOCO AOYW TOU QVEHUOU, N TAXUTNTA TOU W¢ TPog To £6adog aMOKTA VEO PETPO Kal
katevBuvon. Bpeite tn véa katevBLVON TOU agpookddouc.

Evéeiktikn Avon

‘Eotw U n TaxyTnTa ToU agpookddoug mpLv tnv =

enidpoaon tou avépou kat V n taxutnta Tou

avéuou. TOTe EXOUUE: ‘a‘=500 katv|= 70.

Znteitol to HETPo Kal n Gopa TNG CUVIOTAUEVNG

=]
-

U +V . YrmoBétoupe OTL 0 BETIKOG NLAEovaG TwY
X Oelxvel mpo¢ TNV AvaTtoAr Kal 0 BETIKOG i .
nuagovag twv Y TmpPog Ttov Boppd. Ito /

oloTnUa auTo To dtavuopa U = (500, 0) katto

V= (70001/600, 7077;160(’) = (35, 35\/5). Emopévwg, U +V = (535, 35\/5) KOLL OUVETIWG

0 +7] = /535" +(351/3) ~538,4.

EmutAéoy, ya tn ywvio @ mou oxnuotilel n KatevlBuvon ToU 0EPOOKAPOUG UE TNV OVOTOALKN

353

535

katevBuvon LoxVel: epl =

TIOU OVTLOTOLXEL Og ywvia 6,5°.
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Anavtnon: H véa taxbtnta tou agpookddou Ba eival mepimou 538,4 km/h, evw n véa mopeia tou

' . 0 ' '
elvaLepimou 6,5 avatoAikn-BopeloavatoAikr.

B’ tpomoc¢
MropoU e va UTIOAOYICOUE TO |U’+\7| LE XPON TOU E0WTEPLKOU TETPAYWVOU KOl TN ywvia Twv

Slavuopdatwy U Kol U +V JE XPron TOU ECWTEPLKOU YIVOUEVOU.

Kedahawo 2°
(Mpoteivetat va StateBolv 20 SLOAKTIKEG WPEC)

Ewcaywyn

Katd tn ¢oitnon touc oto Nupvaoto, ot padnteg/-ntpLeg €xouv €ABsL AON oe emadn pe EVWOLEC TNG
AvaAuTikng Fewpetplag. Itnv B' Aukelou okomeUoupe oe mepaltépw epPfaduvon BepeAlwdwy
InTnuatwy tng AvaAuTikig Newpetplog. Ta B£pata ou oxetifovtal e tnv eubeia mapouaotdlovral
OUOTNUATIKOTEPQ KAL PE LEYAAUTEPN MANPOTNTA KaL akpiBela. Toviletal n onpacia Tou cuvteAeotn
SlevBuvong (kAiong) uplag eubeiag, pe tn PBonbela tou omoiou SlATUMWVOVTAL OL CUVONKEG
napalnAiag katl kaBetdtntag dvo subewwv. EmumAéoyv, mpoodlopilovral ol Stddopeg HopdEC TNG
eflowong tn¢ euBeiag, n yevikn tng popdn, kabwg Kot To cUVOAO TwV eUBeLWV ToU SLEpYovVTOL amo
£va onpeio. Me tn StaokaAio AUTAG TNG eVOTNTAG EMLSLWKETOL OL LOBNTEG/-NTPLEG Va €OLKELWOO UV
HE TG peBOSouC TNG AVOAUTIKAC MewpeTpiag, KoBwE Kal va Katavonoouv Tig Suvatotnteg mou
TAPEXEL WG HABNUaTIKO gpyaleio otn Slepelivnon kal amodelen mpotdoswv tng EukAeidelag
lewpetplag, aAAd KAl OE TIEPLOXEG GAAWV ETLOTNLWV.

§2.1 MNpoteivetal va dtateBolv 6 WpPEeG.

Mpoteivetal va §00¢el 8Laitepn éudacn otoug StadopeTikolg TPOTOUG LLE TOUC OTOLOUG UIopel va
ekdppaobel o cuvteheotrig SlevBuvong euBeiag kat oto OTL 6ev opileTal cuvteAeotng SltelBuvong yla
v euBeia mou eival mapdAnin otov dfova Y'Y . Na TovioBei emiong, Ot amd To onueio

M(XO, yo) Siepyovtal oL euBeieg pe e€lowoelg: Y — Y, = X(X — XO) Kot X=X, .

§2.2 Nporteivetal va StateBolv 8 wpeg
Na 600el Epudoaon OxL povo otn yevikn popdn eiowong eubeiog, oAAG Kal oTn GX£GN TTOU UTTAPXEL
HETAEU TWV OuVTEAEOTWV TNC £€l0wWONG KOl TWV CUVIETAYUEVWV TOU SLovUOUATOC TIoU Elval
napdAnio r kdBeto mpog tnv eguBeia. Itnv mapdaypado auth mpoteivetal va culntnbesl pla
anodelén tng Sladikaciog emiAuong Tou ypaupikol cuothpatog 2x 2 pe tn uéBodo twv opllouowy,
0€ OUVOU OO UE TN OXETIKN B€an 8U0 euBewwv oto eminedo. Eneldn Sev mepLEXETAL TO OXETIKO B
010 oXoAWKO BLBAlo, mpotelveTal n mapakdatw SL8aKTIKA TopEia.
Ag eivat

A -Xx+B -y, +I=0 pe A, 207 B, #0

{A2~x1+B2-yl+I“2 =0 peA,#07B,#0

oL eflowoelg 600 euBewwv €, Ko €, oTo eminedo avriotota.
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Tig e€LOWOELC AUTEC UMOPOULE va TIG ypdou e loodUvapa we eERG:

A -X+B, -y =-T pe A, #0757 B; #0

@

A, x+B,-y,=-I, pne A, 07 B, =0
Tote A£PE OTL £XOUE €va YPOUULKO cuoTtnua 8U0 eflowoswy e U0 ayvwaoToug 1 aAALWE Eva
YPOUUKS clothpa (2% 2).
Ta Stavoopata 77, = (A}, B,) kau 77, =(A,, B,) eivat kdBeta otig eubeieg €, Kot €, avtiotoixa.
Emopévwe, Ba mpoodlopllouv Kal T OXETIKH O€0n TwV EVBELWY AUTWV.

1

H opilovoa twv Slavuopdtwy a Kol 772' , N det(fz,;z) = , EMESA oxnuatileTol and Toug

2
OUVTEAEOTEC TWV AYVWOTWV Tou cuotnuotog (1), ovopdletal opilouca TOU GUGTHAMATOC Kl
A; B,

oupBolitetat e D, 6nhadny D =
AZ B2

ALAKPIVOUIE TLG TIEPLITTWOELG:
Av ta Stavuoparta 7, = (A, B)) ko 77, =(A,,B,) 8ev eivaw cuyypappikd, téte tooSuvoua
A B,

2

det(,,7,) #0 < #0< D=0 (2)

Enmopévwg, oL euBeieg €, kal €, TEpvovtal To onpeio TOUAG EXEL CUVTETAYUEVEG Th Hovadiki Abon

Tou cuotnuatog (1).

Av D =0, toéte loodlvapata 7, Kat 77, elvol cUYYPAHMUIKA KoL ETMOPEVWSG, OL UBEieg €, Kkal €,

eival mapdAnieg. Na toviotel OtL n €vvola ¢ maparAnAlag vosltal umo TNV AVOAUTIKN TNG
£kdpaon. AnAadn, oL euBeieg elte Sev €xouv kavéva Koo onpelo, eite Tautiovtal kol €Xouv anelpa
Kowad onueia. Emopévwg, 6tav D =0, tote 1o olotnua (1) site eival advvarto, site £xel Amelpeg
AUoelg avtiotowya.

EvaAAaktikn mpoogyyion
Avtl twv koBétwv Slovuopdtwy, o pmopoloAps va Xpnoldomoljcoupe ta Slaviopota

5’1' =(B,,—A,) ka éi =(B,,—A,) mou eivat mapdMnla otig euBeieg €, Kou €, avtiotoa. Tote

ta Staviopata Ba mpoodlopilouv Kol tn OXETIK B€on Twv guBelwv aUTWV. ALAKPIVOUUE TIC
TLEPUTTWOELC:

Av ta Stavioporta 5’1' =(B;,—A,) kat éj =(B,,—A,) 8ev eivat cuyypapuka, tote
B, -A

det(a_‘l',gz')qto@B #0<-BA +AB, %0

2

A; B

H televtaia oxéon ypadetal kot D = # 0 (2). H ouykekpuévn opilouca mou amoteeital

2 2

OTtO TOUG CUVTEAECTEG TWV OYVWOTWVY TOU CUCTNHATOC, AEyeTal opilouoa TOU CUCTAUATOG. H oxéon
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(2) onuaivet loobUvapa OtL oLeuBeieg €, KOL €, TEUVOVTOLKOLTO ONUELD TOUNG EXEL CUVTETAYUEVEG

TN wovadikn Abon tou cuotiuartocg (1).
Otav ta dtavuopata eivat mapdAAnAa, Tote

- = B -
det(5,,5,) = 0 < Bl —Al =0 -BA,+AA =0&D=0

2 2

Adol ta Swaviopata 5 = (B,—-A ) «kad, = (B,,—A,) eivar mapdMnha, téTE KAl oL
avtiotolxeg eubeieg €, Kkau €, eivat mapdAAnAeg. Na toviotei 6TLn evvola tng mapaAAnAiag voeital
UTIO TNV avaAuTiki TG ékdpaon. Anhadn, ol eubeieg eite Sev €xouv Kavéva Koo onpeio, eite

tautifovtal Kal €xouv anepa kowd onpeia. Emopévwe, étav D =0, tote to olotnua ite sivat
aduvaro, gite €xeL anelpeg AVUCELC.

2XOAIO

Mpoatpetikd o/n 16&okwv/-ockouvoa Ba pmopovos, pe tn BoriBsia twv opl{oucwy, Vo TIPOXWPHOEL
otn Slepelivnon Twv ouvONKwY KATw arod Ti¢ omoieg ol mapAAAnAeg euBeieg Sev €xouv KOvEva KOWVO
onuelo f cupmintouv.

Ma napadeypa: Ou eubeieq € kat €, TEUVOUV évav TouAdxlotov amod toug afoveq. Eotw OTL

I’
tépvouv tov Y'Y . Tote, N €, TOV TEUVEL OTO CNUELO HE TETAYUEVN ——L kaun €, oTo onueio pe
1
, I, . . .
TETAYUEVN —B—. Ytnv nepintwon auth, oL evBeieg €, koL €, :
2
JUMTTTOUV Qv KAl LOVOV av
I, T I B
1 ="2TB,=BI,oIB,-BlL=0' |=0<D,=0
Bl BZ 2 2
I, B

onou D, = . Hopitouvoa D, mpokimtel and v opifouca D, av n oTriAn Twv GUVTEAECTWV

I, B,
Tou X avrtikataotabel amd toug otabepol¢ 6poug tou cuotnpartog (1). Me mapopolo Tpodmo
Al 1_11
A2 FZ

ONUELWOEL OTL 08 OAEG TLC TIEPUTTWOELG UTIAPXEL CUVTEAEOTIC AyVWOTOU SLadOPETIKOC OO TO PN SEv.

TPOKUTITEL Kal N opllouoa Dy = , yla TNV omola eUKoAa SLOTLOTWVOUNE OTL Dy =0. Na

Agv £X0UV KAVEVA KOLWVO CNELO av Kal LOVoV av

I, T I, B
L% 2oTB,#Bl, B, -Bl, 20| ! '#0oD, #0
1 2 2 2
JUMITEPACUATIKAL:
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OPIZOYZA 2XETIKH ©OEZH AYO EYOEIQN AYZEIZ ZYZTHMATOZ
Movadiki Auon
D=0 Ol euBeiec Tépvovral (povadikd D, Dy

KOWO onpeio) X= D KoLy = D

Ol euBeiec bev €xouv Kaveva Koo Aduvaro
D=0 onuelo n
n Armelpeg AUOELG

Ol euBeiec oupumintouv (anelpa

KoLva onpela)

Mpoteilvetal va 00el éudaocn pe anmAd aplBuntikd mapadeiypata OtL otnv mepintwon Onou ot
ouvtedeotéq A ,B,,A,,B, Sev eivar undév n ouvbnkn D=AB,—-A,B, =0 6nAwvel otL oL
OUVTEAEOTEC elval avaloyol Kal oL euBeieg £xouv iooug ouvteleoTég SleBuvong, evw ot opilouaoeg

D,, Dy kaBopilouv av n avaloyia LoxUel kat yia toug cuvtedeotég 1,15, omote ol euBeieg

tautilovtal, 1 6ev LoyUeL omote oL eubeieg sival mapAAAnAec. MNa Tov OKOMO aUTO UmopolV va
a&lomotnBoulv oL aokNoeLg 5, 6 TG A' Opadag kat 6, 7 kat 8 tng B' Opadag tng mapaypdadou 1.1 tou
BiBAlou tng AlyeBpag.

Mpoteivetal emiong va S16axBolv Aok oL TAPAUETPLIKWY CUOTNUATWY armo To BLBAio tng AlyeBpoag
B’ Aukeiou umo to mpioua TNG OXETIKN G B€ong SU0 euBEeLWV.

H Si8aktikn mopeia mou Ba emleyei Sev Ba eival otnv e€etaotéa UAN. Ol HaBNTEG/-ATPLEC OUWCG
TPEMEL VA YWwPI{ouv Kal Vol XPNGOLUOTIOLOUV OE 00K OELC TOL CUUMEPACHLOTO TOU TTOPOTITAVW TIVAKAL.

§2.3 Npoteivetal va StateBolv 6 wPeG
Mptv 60000V oL tuToL tng andotacng onueiov amd subeia kot tou epfadol tplywvou, oL padntég/-
ATPLEC va eTieepyaoTOUV SpaOTNPLOTNTEG, OTIWGE OL TIAPAKATW SV 0:

1": Aivovtal n euBeia Kot To onpeio A(5, 2). Na Bpebouv:

i) Heglowon tngeuBeiag ¢ mou Siépxetatarno to A kat eival kGBetn otnv € .

ii) OLouvtetayuéveg tou onueiov TopAgTNg ¢ HETNV €.

iii) H amootaontou A amdtnv ¢.
21N ouveéxela, va oculntnBel OTL pe avaloyo Tpomo pmopel va amodelyBel o TUMOG andotaong evog
onueiov anod pia evBeia, o onoiog kat va §00O«L.

2": Aivovtal ta onueia A(5, 2) , B(2, 3) kat I’ (3, 4). No BpeBouv:

i) Heflowon tncevbelag Bl .

ii) To Uog AA tou Tpywvou ABIT kau

iii) To eupadov tou tplywvou ABI .
3TN ouvéxela, va oulntnbel OtL pe avahoyo Tpodmo pmopel va anodeyBel o tumog tou guPfadou
TPLYWVOU TOU OMoLloU elval yVWOTEC OL CUVTETAYUEVEC TWV KOpUdwWV.

B) Na pn yivouv:

» Haoknon 7 tng B Opadag.

» Ano tig levikég AoknoeigoL 3, 4, 5, 6 kat 7.

MpoTelvoueveg ApaotnpLOTNTEG O OAO TO KEPAAaLo
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YIOYPTEIO MAIAEIAX KAl ©PHEKEYMATQON

INETITOYTO EKINIAIAEYTIKHE ITIOAITIKHZ

21N OUVEXELA TAPOUCLATOVTOL EPLKEG SPACTNPLOTNTEG TIOU UMTOPOUE VA UAOTIOL|COU LLE OTNV TAEN
LLE TNV EUIMAOKI TWV HaBNTWV/-NTpLWV.

Apaotnplotnta 1

No GUUITANPWOETE TA KEVA OTOV TTAPOKATW TIVOKA

ZuvteAeoTtig Yo =W
S1evBuvong X =%
KAion guBeiag SLavUoHATOC
fwvia ®=30"
gvBsiag pe
_ 0
Tov dfova @=60
x'x @=150°

Awavuopa S= (3’ ﬁ)
nopdAAnio

TPOG TV 5 (_1’_ \/§)
guBsia

5=(-3,\3)

Inpeia tng (0,1) kot («/52)
guBeiag

(1, NE) —1) Ko
)

(0,2) kot (—ﬁ, 3)

OL padntpleg/-ntég KalolvTal Vo CUUMANPWOOUV T KEVA KoL va. cUVSECOUV £T0L TNV KAlon TG
guBeiag, Tov ouvteleoty SlevBuvong tou TapdAAnlou Staviopatog kol To ThAiko dladopwv

Loh AVOLEVETOL VOl TIAPATNPHOOUV OTL Ol TIHEC TWV TPLWV peyebBwv Tautilovtal Kol Kotd

X; =X

ouveénela ekdppalouv tnv (Sla pabnuoatikn évvola.

Apaotnplotnta 2

Oewpol e TI¢ eubeieg pe e€LloWOELS:

(1—J§)x+(l+J§)y=8 (&)
x+/3y =1 (&)



YIOYPTEIO MAIAEIAX KAl ©PHEKEYMATQON

INETITOYTO EKINIAIAEYTIKHE ITIOAITIKHZ

a) Na mpooSiopioete Vo Slaviopata U, kau U, mou va eival kdBeta otig eubeieg & kau &,

avtiotolya kat va Bpeite ta pETpa TOUC.
B) Na Bpeite tnv ofeia ywvia mou oxnuoatilouv ol euBeieg petafl Toug.

v) Na Bpeite To onpeio TOpAG TwV guBeLWV.

Apaotnplotnta 3 (Emiluon yewuetpkoL mpoBAnuatoc pe alyeBpa)

Na amodeifete OTL oL Slaywvie¢ &vog TapalAnAoypappou .
Styotopouvral.

Evéeiktikn Avon
To {ntoUpevo amoteAel pia amd TG PBACLKEC LBLOTNTEG TWV
mapaAAnAoypappwy. Auto mou B€Aoupe SpWE TWPA,
elval va tnv anobdeifoupe pe xprion tng aAyeppac.
EmAéyoupe Aoutov  €va KatdAAnAo  ouothua

4 ' ' , Ao, d) [+ 4.8)
OUVTETAYHEVWV. H KOTAAANAGTNTO EXEL VA KAVEL LE TN

xpnon 6co to duvatdv Aydtepwv ayvwotwv. la
napadeypa, 8o urmopoUoape va £XOUUE TO SUTAQVO

OXrHo pE TouG dfoveg. Oewpwvtoag to onpeio A(0,0) A(0,0) B(3,0) wg

apxn Twv agovwy, to onpeio B(4,0) katto onueio A(a,5). Tote AT = (a+ B, 5), onote To onueio

I' €xeLTIC (BLlEC OUVTETAYUEVEG. ALETO TIPOKUTITEL OTL OL CUVIETAYLEVEG TOU LECOU TOU TUNHOTOG Al

a+pf
2

elvat [ , gj OMWG akpLBwe cupPaivel Kot [LE TG CUVIETOYUEVEG TOU LECOU TOU BA. ETOpEVWCG,

ol Staywviot Tou aparinioypdupou Siyotopouvtal.

Apaotnplotnta 4

Me tn xprion tou Aoylopilkol GeoGebra va emihé€ete Tpelg Spopeic A, B, I Kal va mMapaCTHOETE

vpadka ta Slaviopata ﬁz(A,B) Kol g:(B,—A), KaBwg kal tnv eubela £ pe e€iowon

—

AX+By =T". Na untoloyioete emumAéov T0 HETPO TNG ywViag Twv Stavuoudtwy N kol & , KaBg

KOl TO METPO TNG Ywviag Tou oxnuatilel to Stavuopa N pe v €uBela € KaL, 0Tn CUVEXELD, VO
QTTAVTAOETE OTA MOPAKATW EPWTALATA:

—

Mota eival n oxéon tTwv Stavuopdtwy N Kol J , T000 PeTafy Toug, 600 Kol e Tnv ubeia &, dtav
petaBaAAoupe to A r) to B;

Mwg Kveltal n euBeia €, Otav PeETABAAAOUUE LOVO TO A 1] LOvVo To B | povo to [ Ma va amavtroste
OTO EPWTNUA AUTO EVEPYOTOLELOTE TO (Yvog TN euBeiag € kal petafarlete Stadoykd Toug SpopEig
A, B, T, adol mponyoupévwg Slatnpnoete otnv embAVELX EpyAciog POvVo tnv gubsia Kol TOoug
Spopeic kat amokpUete OAa ta UTIOAOLUTA (BAETIE MOPAKATW OXAUA ).

Amnodbeifte Tov mponyoLpevo Loxuplopd cac.
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INETITOYTO EKITAIAEYTIKHE IIOAITIKHE

Yy
A=3
e
B=1.75
—_—
evleia pe etlowon
r=5 c:Azxz+By=T
—_———
ii=(A,B)
o 90°
ON W= 90 =

Apaotnplotnta 5

ALVETOL N TTOPAKATW OLKOYEVELD YPOUULKWY EELOWOEWV:
g (#-2)x—d-y=#-3) AeR.

Me to AoyLopLko geogebra smAé€te £va Spopéa A ou va Ttaipvel TREG amd -20 €wg 20 pe avénon
0,2 Kat TapLOTAVETE ypadka tnv &,
i) MeTaKkwvnoTe Tov Spopéa yLa val LETABAANETE TIC TLEG TOU A KOL OTTAVTOTE OTO EPWTN AL

«TLTOPLOTAVEL N €, YLa TLG SLadopeg TIueG Tou A # 0 kaw Ti yia A = 0;» Antodeite Tov Loxuplopo

ii) Ndpte 500 TuECTOU 4, yla mapdSelypo A=1, A =2, TAPLOTAVETE YPOPLKA TIC & Kat &,,
Bpeite TIC CUVTETOYUEVEG TOU onpeiou Toung Toug A kat emiBeBalwote alyePpLkd Thv amavinon
oag,.

iii) Evepyonoujote To i(xvog TG &, , METAKIVAOTE TOV SpopEa yia va LETABANAETE TIG TIUEG TOU
/. Kkat eAéy€te av oL g, A e R 8iépyovral OAeg amo to onpeio A. EmainBevoate T elKocia 0og

aAyeBpLka.
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INETITOYTO EKINIAIAEYTIKHE ITIOAITIKHZ

Kedpaiawo 3°
(Npoteivetat va dtateBouv 28 SIEAKTIKEG WPEG)

H UEAETN TWV KWVIKWV TOUWV amoTeAel pia GucloAoyikr) SLOAKTIKY €EEALEN UETA TN HEAETN TNG
guBeiag, mou exdpaletal pe e€lowon mpwtou Babuol, adou n avaluTLKN TOUG EKbPacn OVTLOTOLXEL
oe eflowoelc 20U Babpou. Kata tn SidaokaAio tou kedpahaiov npoteivetal, va §00¢ei éudaon ota
TOPAKATW onueia:

e KdaBe kwvVIKA TOUN Elval YEWUETPLIKOG TOMOC onueiwv Tou emumédou ta omola KAvVoToLlouy
OUYKEKPLUEVN KABe dopa L&LOTNTA.

e O TN TNG eKKEVTPOTNTAS KaBopllel TN Lopdr TN KWVLKAC TOUNG.

e OLLSLOTNTEC TWV KWVLKWYV TOUWYV £XOUV TIOAMEC TIPAKTLKEC EPOPLOYEC.

AT TIG yevIkéG aoknoelg Tou 3ou KedaAaiou dev Ba StdaxBouv aoknCEeL Tou avadEPoVTaL OTLG
napaypddouc 3.2, 3.3. 3.4 (Napapoln, EAAewdn kat YriepBoAn).

§3.1 Npoteivetal va StateBolv 10 wpeg

Na yivel umtevBUpLon Twv Baclkwv BLOTATWY Tou KUKAOU TIOU €X0UV yVwpLloel oL Habntég/-ATpLeg
kata tn Sidaokahia tng EukAeibelog Mewpetpiag. Mpoteivetal yia v gvpeon tng e€lcwaong Tou
KUKAoU va unv 800¢el €éudacn povo otnv epapoyr Tou TUTou, dAAA Kal oTtnv gVPECH TNG UE TN
HUEBO0S0 TG CUUMAN PWONG TETPAYWVOU. ATTO TIC A0KNOELG TNC B' Opadag mpotelvetal va culntnBouyv
Hovo oL 6, 7 ka 10.

§3.2 Npoteivetal va StateBolv 6 WPEC

A) Mpwv amodexBel o TOMOG NG €€lowong tng mapafoAng, va AuBel éva mpoBAnua elpeong
eflowong mapaPoing tng omolag Sivetal n eotia kal n SteubBetovoa. MNa mapAdeyud, TNG
napaBoAng e eotia to onpeio E(1, 0) kat SteuBetovoa tnv eubeia &: x =— 1. Me Tov TPpOMO AUTO oL
pnadnteg/-Ntpleg €pyovral o enadn pe Tn Baocikn to£a tnG anddeléng.

B) Na pnv avalwBel S16aKTIKOC XpOVOC O 0LOKNOELG TTOU IaLToUV UTEPBOALKA TTOAAEG TP ALeLS. ATtO
TIC oK OELG TG B' Opadag mpoteivetal va culntnBolv povo ot 1, 2 kot 3.

§3.3 Npoteivetal va dtateBolv 4 wpeg

A) Mpwv anodelyBei o tiMoC NG e€iowong Tng ENewdng, va AuBel éva mpoPAnua ebpeong eficwaong
eMewpng tng omoiag Sivovtat ol eotiec koL to otabepd dBpolopa 2¢. Mo mMapASeyUa, TG
EMelPng pe gotiec ta onpeia E '(—4,0), E(4,0) kat 20 =10. Me tov tpdrno autd oL padntég/-
ATPLEG £pXovTal og emadn Ue TN BACLKA L6£Q TNC AMOSELENC

B) Na punv avoAwBel S16aKTIKOG XPOVOC O AOKAOELG TTOU amaltoUvTal UTtEPBOALKA TTOAAEG TTPALELG.
Na un oulntnBouv aoknoelg tng B' Ouadag.

§3.4 Npoteivetal va dtateBolv 4 wpeg
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INETITOYTO EKINIAIAEYTIKHE ITIOAITIKHZ

A) Mpuv anodetyBei o TUMOG TNG e€lowong Tng urtepPoAng, va AuBel éva poBAnua eUpeong e€lowong
untepBoAng tng omolag Sivovtal oL gotieg kol to otabepo dbpolopa 2a. MNa mapddeiyua, tTng

urtepBoA¢ e eotiec ta onpeia E’ (—4, 0), E(4,0) kat 2a =10. Me tov Tpomo autd oL podntéc/-

ATPLEG EpYOVTaL O€ emadr He TN BAOIKN WOEQ TNG AMOBELENG.

B) Na pnv avoAwBel S160KTIKOC XpOVOC O AOKINGCELG TIOU QALTOUVTAL UTIEPBOALKA TTOAEG TP ALeLC.

ATO TIC aoknoelg TNG B' Ouddag mpoteivetal va culntnBei povo n 4 kol povo yla tnv urepBoln
2

X —y*=1.

§3.5 Mpoteivetat va StatsBolv 4 wpeg

Ano tnv mapaypado avt Ba SidaxBel poévo n umomapdypadog «Ixetikn Oéon eubesiog kol
Kwvikng». Etol, ol pabntég/-ntpleg Ba yvwpioouv TtV alyePplkn €ppnveia TOU YEWUETPLKOU
0opLoMOU TNG £PATTOUEVNG TWV KWVIKWVY TOUWVY KOL YEVLIKOTEPO TNG OXETIKNG B€éong eubeiag kat
KWVLKNG ToUnC. Mpoteivetal n emiluon anAwyv aokNoewv, ONwG glval n aocknon 4 tng A’ opadac.

Mpotewvouevn dpaotnplotnta
a. Na avtiotolyioste kaBe oTolyElo TNG MPWTNG OTHANG TOU Tivaka Tou akoAouBel e To avtiotoL o
Tou otn &eltepn oTAAN:

E€icwon Kwvikn toun
9x° —y* =0 EAeWn
X +y* —4x+2y—6=0 YriepBoAn
y? —2x—2y+1=0 NapaBoAn
4x° +y* —8x+2y+4=0 Zelyog euBelv
X —y? +2x—4y—4=0 Kokhog

B. Opola yLa Tov mivaka:

Ekkevtpotnta | KwvikA Topr

2 KUkAog
2
0 loookeAng uTtepBoAn
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YnepBoAn

o~

‘EAAeWn

Nlo

Evdeiktikn Wnolakn dpaotnplotnta:
H évvola tng EAAeldng mpoTeiveTal va yivel PE TILO SLEPEUVNTIKO
oo pe tn Spactnpotnta «Kataokeur) éNewpng» amd 1o
Dwtddevrpo. Me tn BoriBela Twv 08NyLWV Kol TOU AOYLOMLIKOU, OL
HaONTEC/-NTPLEC KATAOKEUGTOUV TOV YEWETPLKO TOTIO EVOC OnpEeiou
TIOU TO ABPOLoUA TWV ATTOCTACEWVY Tou amo SUo otabepd onpeia,
eival otaBepo. Mmopouv va petafdrlouv Suvapikd tn Bon Twy
otaBepwv onuelwv, To otabepod ABpoloUA TwWV AMOCTACEWY TOU
Tpltou onueiou amd aUTA Kal va Topatnpolv kabs dopd tn
petaBoAn OTOV YEWUETPLKO TOTTO.

http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/6873
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